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Introduction
Saskatchewan Polytechnic is committed to ensuring its graduates have the training, skills and knowledge to meet the labour market needs of employers. The
Employer Survey is conducted to measure employer satisfaction with Saskatchewan Polytechnic graduate skills and training as well as to identify areas for
improvement in curricula and programs. Starting 2018, the survey occurs every two years as a follow-up to the Graduate Follow-up Survey (GFS).

The survey was conducted in July 2022 by a third party market research firm located in Saskatoon, Saskatchewan. Employers were contacted either by email or
phone. Of the 1,808 employers identified, 527 responded resulting in a response rate of 29%.

Data Limitation
At the institution level, the results from this survey are very reliable with a margin of error of +/- 3% at a 95% confidence level. However,  results at the program
level may not be statistically reliable due to small sample size.  Therefore, caution is needed when interpreting the results.

How to Use This Workbook
To use this workbook, first select a school and then a program from the filters below. Once a school and program are selected, browse the dashboards to view the survey results.
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Fundamental Skills and Qualities
"How satisfied are you with the preparation of Sask Polytech graduates in each of the following
areas?"

Measure Names
% Don't know

 % Dissatisfied

% Satisfied

93% 5%

Oral communication skills

91% 7%

Written communication skills

92% 4%4%

Computer skills

89% 6%5%

Ability to work with numbers

90% 9%

Problem-solving skills

Personal Conduct Skills and Qualities
"How satisfied are you with the preparation of Sask Polytech graduates in each of the following
areas?"

90% 9%

Time management skills

89% 4%7%

Commitment to continuous learning

90% 8%

Flexibility and adaptability to new job demands

91% 7%

Attention to detail

91% 8%

Work ethic

94% 5%

Attention to workplace safety

Teamwork and Interpersonal Skills and Qualities
"How satisfied are you with the preparation of Sask Polytech graduates in each of the following
areas?"

95% 4%

Teamwork skills

11%85% 4%

Leadership skills

93% 5%

Ability to be customer and client-focused

Discipline-Specific Skills and Qualities
"How satisfied are you with the preparation of Sask Polytech graduates in each of the following
areas?"

92% 6%

Technical skills related to the occupation

93% 5%

Knowledge related to the occupation
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Sask Polytech provides graduates with...

Agree DisagreeDon't  Kn..

92%

7% 1%

adequate preparation
to enter the job market

Agree Disagree Don't  Know

92%

6% 1%

the knowledge needed for current industry
needs

 Agree  Disagree Don't Kn..

94%

5% 1%

the skills needed for a
job in your company

1%
No

4%
Not sure

95%
Yes

Would you hire Sask Polytech graduates with similar training again?

Overall satisfaction with...

 Satisfied  Dissatisfied  Don't  Know

93%

6% 1%

the quality of Sask Polytech
training

  Satisfied   Dissatisfied  Don't Know

92%

6% 2%

the quality of Sask Polytech
graduates

  Satisfied   Dissatisfied  Don't Know

94%

4% 2%

Performance of Sask Polytech
graduates

69%
Yes

31%
No

Hiring difficulties in the
past year due to shortage
of trained workers

1,922

Number of vacant positions

 Yes  No  Don't  Know

63%

31%

6%

Have you hired graduates from other post-secondary
institutions to do the same job?

Another technical
school

SATCC U of R U of S Another university

66%

24% 28% 27%

6%

Which PSE institutions were these graduates from?

A Lot Better Somewhat Better About the Same Somewhat Worse A Lot Worse

12%
25%

54%

8%
0%

Comparison of Sask Polytech graduates with those from
other schools

Increase Remain the same Decrease Don’t know

65%

30%

2% 2%

Expectation to hire graduates over the next three years
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